

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Anoche a las once recibimos un telegrama urgente de nuestra acreditada agencia "Prensa Asociada" en el que nos comunicaba que en la reunión que en el Ministerio de Hacienda habían tenido los ministros, se había acordado plantear al Rey la dimisión total del gabinete presidido por Maura.

Los ministros todos se han solidarizado con el de la Guerra, don Juan A. Cierva, en el gravísimo asunto planteado, con la intervención de las Juntas Informativas en la gestión ministerial del citado consejero de la Corona.

Esta actitud enérgica de nuestros gobernantes da al conflicto que se halla en pie una trascendencia grande, pues hallándose integrado el gabinete por elementos de distintos partidos, a tanto equivale como a hallarse conformes con la conducta del señor Cierva todas las comuniones políticas de la monarquía, a excepción de las agrupaciones de los señores Azaña y Alvarez.

No queremos ahondar en este asunto, por ser la cuestión muy delicada y de difícil solución.

El señor Zamora, siguiendo su plan de buenas iniciativas ha tenido otra que la ha de llevar a la práctica en los próximos días de Carnaval.

Esta es, que el carnaval callejero, quede competidamente suprimido, celebrándose este, en el magnífico paseo "Alfonso XIII" (Euzanah), donde también tendrá lugar un gran concurso de carrozas y comparsas, adjudicándose fuertes premios en metálico y objetos de arte por el Ayuntamiento, que también costeará varias carrozas.

El señor Zamora dictará los correspondientes bandos, prohibiendo la circulación de máscaras por las calles de la población y las que desobedezcan será detenidas.

También quedará prohibida la entrada al paseo de esas personas vestidas de asquerosos marraños.

Aplaudimos la determinación del señor Zamora, aunque deseáramos la desaparición total del carnaval.

La principal resolución adoptada en la Conferencia que está celebrándose en Cannes, es la de convocar otra de carácter económico financiero para el mes de marzo próximo, creyéndose que en Italia.

Si la nueva Conferencia anunciada, interpreta con fidelidad el pensamiento equitativo que la motiva, se habrá dado un paso enorme para la normalidad financiera mundial.

De Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Madrid el alumno de la Escuela de Ingenieros don Juan Pedro Conde.

Enfermos

Esta mañana ha sido visitada la Reverenda Madre Superiora del Asilo de la Rambla, Sor Lucia Payrat, que se halla gravemente enferma.

El Sacramento ha sido administrado por el capellán del Asilo de la Purísima don José Agius, auxiliado por un Padre Misionero, asistiendo al solemne acto la Comunidad, la Superiora del Asilo de San Miguel, Hermanas de la Casa-Expositos y los señores internados en el referido Asilo.

El Señor quiera mejorar las horas de tan virtuosa Hija de la Caridad.

—Se encuentra enferma la señora doña Caridad Dorda, viuda de Lara.

—También se halla enferma la bella señorita Maruja Roig.

—Está restablecida la señora doña Rosa Bowron de Carmona.

—Está enfermo el niño Alejandro Delgado Muñoz Delgado.

—Esta tarde ha dado una caída el respetable señor don Juan Jorquera ocasionándose una luxación en la cadera izquierda, por cuya causa guarda cama.

De gran interés para las Señoras

Visiten la Exposición de abrigos, vestidos, pieles y novedades que la Casa Miralles de Valencia presenta en el Gran Hotel.

Por final de temporada podrán adquirir modelos de los más acreditados modistos por menos de la mitad de su valor.

Hay un extenso surtido en equipos de novia.

Pago a 90 días.

Letras de luto

Don Juan Martínez Miralles ha sentido el dolor de ver morir a su pequeño hijo Carlos.

Por esta razón le acompañamos en su fundado sentimiento, así como a su esposa y demás familia.

—Esta tarde, a las 3 y 1/2, se ha verificado el entierro del cadáver de la distinguida dama doña Enriqueta Vázquez Navarro, madre de nuestro amigo el joven e ilustrado letrado de este Colegio y Diputado a Cortes por el partido conservador de esta circunscripción don Eduardo Espín.

Al referido acto fúnebre ha asistido un público numerosísimo, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

En la presidencia hemos visto a distinguidas como numerosas personalidades de esta Ciudad.

Descansen en paz y reciba su hijo y demás familia nuestro pésame más sentido.

—En Santo Domingo se han celebrado esta mañana las misas de la Emperatriz en sufragio del alma de la bondadosa señora doña Bárbara Moslisa de las Arenas, viuda de Ruiz de Valdivia.

A su afilido hijo don José y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Rogamos a nuestros lectores, perdonen lo tarde que recibamos nuestro diario, pues esto es debido a la huelga de cajistas que todavía subsiste.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 3 a 6
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

DE TEATROS

Teatro Principal

Con asistencia de numerosa como distinguida concurrencia, se celebró anoche la función organizada por la caritativa dama doña Matilde Palmer de Madrona, a beneficio de la «Cruz Roja».

El programa se cumplió en todas sus partes, comenzando por un notable concierto de la banda del Regimiento «Cartagena», mereciendo su director, señor Duque, los aplausos del auditorio.

La interpretación de la comedia «La fuerza bruta» de Benavente fué un éxito completo.

En ella, rayaron a inmejorable altura las señoritas de Haro, Aguilar y Tóllas que hicieron sus papeles de forma tal que ya que muchos profesionales del teatro los igualaran.

Las señoritas Aguilar (A), Vélez y Martínez Illescas, también desempeñaron sus papeles a las mil maravillas.

Todas fueron entusiastamente aplaudidas por su buenísima labor. De ellos, el señor Ferrando, como siempre que le vimos; un verdadero actor y sobra con esto; Alvarez muy requetebién; Rodríguez, Benedicto Cisneros y Balseobre merecieron también como los anteriores los aplausos de la concurrencia.

Párrafo aparte merece el director de la parte artística don Gines de Arlés García, pues gracias a sus esfuerzos y entusiastas trabajos la obra tuvo la feliz interpretación que se le dió, no faltando el más pequeño de los detalles y estando en sus movimientos los artistas muy bien.

La tercera parte del programa la constituyó un concierto a piano por las discípulas de la señora de Madrona señoritas Milagros Carrillo, Sánchez Fabra y Martínez Illescas que lo hicieron irrepochablemente y recibiendo grandes como merecidas ovaciones.

La señorita de G. barrón cantó con voz deliciosa y buen gusto la «Canción de el Hada» de la Viuda Alegre, La Canción del Olvido (Marinela), y Toca, acompañándole al piano por su profesora doña Matilde Palmer.

El público, prorrumpió en atronadores aplausos, viéndose en la necesidad profesora y alumnas de repetir los números.

Como fin del programa se puso en escena el pasillo cómico de los Quinteros, «Los Meritorios» haciendo muy bien sus respectivos papeles las señoritas de Aguilar, Vélez, Aguila (A) y los señores Fernando, Alvarez, Balseobre Jorquera, Huelgas, y Campillo.

En resumen; una agradable velada, de la que puede estar orgullosos de haber sido la organizadora la señora doña Matilde Palmer de Madrona.

Kandilejas.

Teatro Circo

Hemos visto anunciado en las carteleras que el próximo sábado debutará en el Teatro Circo la compañía de zuzuela y opereta de González-Bernero, de la que tenemos las mejores referencias.

En ella figuran artistas notables y muy celebrados por nuestro público, como son los señores Cano, paisano nuestro, Ramallo y Navarro.

No publicamos la lista completa del elenco y repertorio por no haber llegado a nuestro poder.

A pesar de la categoría de la compañía y de los muchos gastos que lleva consigo, la empresa ha señalado los siguientes precios que creemos son baratos: en sección sencilla 1'25 butaca, 0'65 anfiteatro, y 0'25 general; en las dobles, 2'25 butaca, 1'25 anfiteatro y 0'45 general y para las triples, 2'75 1'50 y 0'60 respectivamente.

No dudamos, que el público corresponderá al sacrificio de la empresa, dejando el teatro.



EL SEÑOR

D. Tomás Manzanares López

falleció el día 4 de enero de 1922 a los 74 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada la esposa D.ª Ana Martínez Avilés; hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznieto, hermano, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la Hora Santa que se celebrará el sábado 14 del corriente de once a doce de la mañana en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad y a las misas que a las 9 se celebrarán en la Iglesia del Hospital de La Unión, La Aparecida y Los Alcázares, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

EL BAR

A cargo de ROS HERMANOS
Concesionarios del Restaurant 'Chalet'
Marina Española, 59 y Villamartín, 1
Cartagena

Cubierto corriente con vino, 4'00 ptas.
«especial sin vino, 2'50»

«Los jueves y domingos se servirá Paella con marisco y los miércoles callos a la andaluza».

Para comodidad del público anunciaremos en el escaparate del establecimiento el plato del día.

Gran surtido en fiambres, Mariscos del Cantábrico, bocadillos, cervezas y licores de todas marcas. Servicio especial a la carta

FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato visite usted a CASAU
OSUNA, 3
Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

Informaciones de los Barrios

San Antonio Abad

Los festejos

El sábado próximo pasado se reunió en el Casino la comisión de festejos para tratar de las fiestas que han de celebrarse este año.

A dicha junta asistieron numerosos vecinos.

Esta después de amplia deliberación acordó por unanimidad que en atención a las actuales circunstancias, no se haga nada extraordinario; por lo que el programa a regir será el del pasado año.

Además, se tomó el acuerdo de repartir entre los pobres el importe de las fiestas que se proyectaban celebrarse.

Estos acuerdos han sido bien acogidos por el pueblo que los califica de acertados.

La parte religiosa será solemnísimamente. El novenario ya ha empezado y la iglesia se ve muy concurrida.

Ha sido encargado para hacer el panegírico del Santo el Reverendo Padre Ramón María Felip, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

El programa queda reducido a lo siguiente:

Día 16

A las cinco de la mañana diana, cohetes y tracas.

A las 8 bendición de rollos y estampas del Santo.

A las 8 de la tarde cuecañas.

A las 8 y 1/2 de la noche. Fuegos Artificiales y música.

A las 9 y 1/2 baile en el Casino.

Día 17

A las 10 de la mañana, función religiosa.

A las 11 limosnas a los pobres del pueblo.

A las 12 misa y bendición de caballerías.

A las 3 y 1/2 de la tarde, juego de sartenes.

A las 4 y 1/2 rifa del cerdo.

A las 9 y 1/2 baile en el Casino.

Corresponsal.

De la guerra

Del Regimiento «Sevilla»

De Madrinas de Guerra

Un paquete para el soldado José Moreno Martínez, de la señora del coronel Fajardo.

Otro para el soldado Manuel Moreno Martínez, de la señorita Clotilde Fajardo.

Otro para el soldado Eulalio Blanco Sánchez, de la señora doña Caridad Carreño de Blázquez.

Otros encargos

Un paquete para el soldado Alfonso Pérez.

Otro para el sargento Benito Navarro.

Otro para el sargento Rogelio Rios Escudero.

Otro para el comandante don José Portela de la Liera.

Otro para el alférez don Antonio Martínez María.

Otro para el capitán don Antonio Sintas Trevesi.

Otro para el cabo Pedro Abad Ruiz.

Otro para el sargento Ricardo Pareja Nicolich.

Otro para el soldado Joaquín Gómez García.

Otro para el alférez don José Miñiguez Gómez.

Otro para el soldado Angel Ros Bernal.

Para otros cuerpos

Un paquete para el teniente del Tercio Extranjero don Alberto Calderón.

Otro para el teniente coronel don Luis Augusto Palma, Córdoba.

Todos los encargos que se reciban hasta las 12 del próximo martes, se remitirán dicho día al Batallón Expedicionario.

DR. R. DE LINARES

Consulta de Medicina general y especial de enfermedades de los ojos.

De 12 a 2 y de 4 a 6

Gilbert n. 1-1.º

Teléfono 334

FUNERARIA DEL CARMEN

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen número 43
trente a la calle de Canales